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Popis kratica 

 

 

br. – broj 

DAST – Državni arhiv u Splitu 

DAZD - Državni arhiv u Zadru 

god. - godina 

HR – Hrvatska 

jez. - jezik 

knj. - knjiga 

kut. – kutija 

LZS – Lučko zastupništvo Silba 

npr. – na primjer 

sign. – signatura 

sl. - slično 

st. - stoljeće 

sv. – svezak 

tal. – talijanski 

tehn. jed. – tehnička jedinica 

ur. - urednik 
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1. IDENTIFIKACIJA 

 

 1.1. Identifikacijska oznaka/signatura     HR-DAZD-129 

 1.2. Klasifikacija                                         A.3.1.5. 

 1.3. Naslov                                                  Lučko zastupništvo Silba 

 1.4. Vrijeme nastanka gradiva                  [1890.-1918.] 1923.-1941.  

 1.5. Razina opisa                                        Fond 

 1.6. Količina i nosač jedinice                    17 kutija ; 3,14 d/m 

 

 

2. KONTEKST 
 
2.1. Naziv stvaratelja 
 
        C. k. Lučko zdravstveno odaslanstvo Silba (1890.-1918.) 
   
        Lučko zdravstveno odaslanstvo  Silba -  Ufficio di Porto di porto e sanità                   

             marittima in Selve (1919.-1923.)      

             Lučko zastupništvo Silba (1924.-1941.)  

        
 
 2.2. Sjedište djelovanja 
 
         Silba     
 
 
2.3. Pravni položaj 
 
        Tijelo uprave 
 
 
2.4. Povijest stvaratelja 
 
    
        Početak djelovanja luke u Silbi ne može se sa sigurnošću utvrditi budući da je 
otok bio naseljen još od antičkog doba, ali kada je 1838. godine pokrenuta duž obalna 
parobrodska linija Trst-Kotor, Silba je bila jedna od luka u koju je parobrod pristajao. 
Silba je u 19. st. pripadala Austro-Ugarskoj monarhiji. U razdoblju velikih promjena u 
organizaciji pomorske vlasti 1851. godine  utemeljena je Centralna pomorska vlada sa 
sjedištem u Trstu pod nazivom I. R. Governo centrale marittimo. Njoj su od 1873. 
godine direktno bile odgovorne glavne izvršne ustanove pomorske uprave (capitanati 
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di porto) u Zadru, Splitu , Dubrovniku i Meljinama. Lučko zdravstveno odaslanstvo 
Silba bilo je podređeno tadašnjoj Lučkoj kapetaniji u Zadru. 
       Nakon završetka Prvog svjetskog rata i raspada Austro-Ugarske monarhije Silba 
dijeli sudbinu Dalmacije i dalmatinskih otoka. Pozivajući se na Londonski ugovor i u 
ime sila Antante talijanski ratni brodovi uplovljavaju na područje istočnog Jadrana i 4. 
studenoga 1918. ulaze u Zadar. Početkom 1919. okupiraju veći dio Dalmacije i dijele 
je u tri zone. U toj podjeli Lučki ured u Silbi pripao je trećoj zoni kao dio Kotara Zadar. 
U Silbi tada prestaje s radom i pomorska škola, jer su Talijani zaplijenili čitav školski 
pribor. Pomorska uprava nastavila je djelovati na način na koji je ova služba bila 
organizirana u vrijeme postojanja Austro-Ugarske Monarhije i to preko poglavarstva, 
odaslanstva, otpravništva i izloženstva. U Silbi je u vrijeme talijanske okupacije 
uredovalo Lučko zdravstveno odaslanstvo  Silba (Ufficio di Porto di porto e sanità 
marittima in Selve ). Kada je između Kraljevine SHS i Kraljevine Italije 1920. godine 
potpisan Rapalski ugovor Italija je dobila Cres, Lošinj, Zadar s okolicom te otoke 
Lastovo, Sušac i Palagružu, otok Silba postaje dio Kraljevine SHS.  
        Nakon što je Kraljevina SHS učvrstila svoju vlast u Beogradu pomorska uprava 
stavljena je pod nadležnost Ministarstva saobraćaja u Beogradu. Nova država nije 
imala iskustva u upravljanju pomorskim dobrom, te je zadržala austro-ugarski ustroj 
uprave pomorstvom. Uredbom o organizaciji pomorske uprave uspostavlja se 
jedinstvena pomorska uprava-Pomorska oblast u Bakru u čijoj su nadležnosti bili svi 
već postojeći lučki uredi. Sjedište pomorske uprave 1924. godine seli se u Split pod 
nazivom Direkcija pomorskog saobraćaja u Splitu. U međuvremenu su izmijenjeni svi 
nazivi izvršnih organa pomorske uprave, pa tako poglavarstva postaju lučke kapetanije 
I. reda, a  lučki uredi lučke kapetanije II. reda. U to vrijeme u Silbi djeluje Lučko 
zastupništvo Silba koje je u nadležnosti Lučke kapetanije I. reda u Šibeniku.  
         Kraljevina Jugoslavija raspala se u Travanjskom ratu ( 6.-18. travnja 1941.),a  na 
njenom području nastaju nove države. Na tlu Hrvatske uspostavlja se NDH, a veliki dio 
Dalmacije zauzimaju Talijani. Temeljem Rimskih sporazuma (18. svibnja 1941.) veliki 
dio Dalmacije s Bokom kotarskom ulazi u sastav Kraljevine Italije, te se formira Vlada 
za Dalmaciju (Governo della Dalmazia) sa sjedištem u Zadru. Ured Lučkog 
zastupništva Silba nastavlja sa radom i tijekom ratnog razdoblja. Budući da je talijansko 
preuzimanje Lučke kapetanije I. reda u Šibeniku uslijedilo 21. travnja 1941. iste 
odredbe uslijedile su za sve podređene urede. Od tada se sva službena dokumentacija 
u Lučkom zastupništvu Silba obavlja na talijanskom jeziku sve do kapitulacije Italije u 
rujnu 1943. godine. 
 
      
 

2.4.1. Nadležnost, svrha, funkcije i područje djelatnosti 
 
        Teritorijalna nadležnost Lučkog zastupništva Silba obuhvaćala je vode i otoke 
Silba, Premuda, Grebeni, Meravice, Lutrošnjak, Kamenjak i Gruicu i Veli brak sve do 
granice Lučke kapetanije I. reda Šibenik. Ovom je zastupništvu 1940. godine pripojeno 
privremeno zatvoreno Lučko zastupništvo Olib čija se nadležnost protezala na otok 
Olib, Kurjal, Morovnik, Poklib, Belmčić, Plamčica, Planik, Grišni muli, nadalje sve vode 
do granice Lučke Kapetanije I. reda Sušak. 
        Djelatnost ovog lučkog ureda bila je skrb o pomorskom prometu i  pomorcima, 
ribarima, morskoj obali i lučkim svjetlima na području svoje  nadležnosti, te vođenje 
propisanih evidencija. 
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2.4.2. Organizacijski ustroj 
 
       Lučko zastupništvo Silba bilo je najniža hijerarhijska upravna jedinica lučkih vlasti 
i bilo je izravno podređeno Lučkoj kapetaniji I. reda Šibenik. Na čelu ovog ureda bio je 
upravitelj postavljen od ministra saobraćaja u Beogradu. Iz Zapisnika predaje 
saznajemo kako je talijanska uprava Državi SHS (5. ožujka 1923.) izručila Inventar 
Lučkog zdravstvenog odaslanstva u Silbi. Primio ga je upravitelj Lučkog izloženstva 
Silba Josip Matešić od financijskog službenika (cancelista di finanza ) Nicole 
Lovrovicha. Ovaj ured vršio je poslove koje mu je u nadležnost dodijelila viša 
zakonodavna pomorska vlast. 
 
 
2.4.3. Odnosi i veze 
 
     Lučko zastupništvo Silba kao dio strukture pomorske uprave vršilo je 
korespodenciju sa višim nadleštvima ; Lučkom kapetanijom Šibenik koja je bila 
podređena  Direkciji pomorskog saobraćaja u Splitu, a svim tim ustanovama upravljalo 
je Ministarstvo saobraćaja u Beogradu. Osim s navedenim nadređenim tijelima ovaj 
ured  komunicirao je i sa drugim lučkim zastupništvima i općinama.  

 
 
2.5  Povijest arhivskog fonda 

 
        Gradivo je fragmentarno sačuvano. Gradivo  ovog fonda u Arhiv je predala 1963. 
godine Lučka kapetanija Zadar . Prilikom izrade Vodiča Državnog arhiva u Zadru 
gradivo je identificirano te je tom prilikom izrađen i arhivski popis.  
 
 
 
2.6  Način preuzimanja ili predaje 

 
       Gradivo Lučkog zastupništva Silba u arhiv je primljeno po službenoj dužnosti bez 
detaljnog popisa od Lučke kapetanije Zadar. Podaci o preuzimanju nalaze se u Knjizi 
primljenog arhivskog gradiva pod brojem zapisnika/ugovora o primopredaji  22/1-
1963., pod rednim brojem 79. 
 
 
3. SADRŽAJ I USTROJ 
 
 
3.1. Sadržaj 
 
      Gradivo ovog fonda nije u cijelosti sačuvano. Arhivsko gradivo identificirano kao 
Predspisi iz austrijskog razdoblja sastoji se od jednog Inventara materijalnih predmeta. 
U Inventaru je sačuvan spis o predaji inventarnih predmeta i knjiga koje su u kratkom 
razdoblju tzv. Prve talijanske okupacije bile u vlasništvu Lučkog zdravstvenog 
izloženstva u Silbi. Iako je gradivo ove serije skromno, ono je iznimno zanimljivo jer u 
sebi sadrži podatak o promjeni  političke povijesti na ovom prostoru.  
      Najveći dio gradiva nastao je djelatnošću Lučkog zastupništva Silba (1923.-1941.) 
iz razdoblja Kraljevine SHS, odnosno Kraljevine Jugoslavije. Stvaratelj je uredno vodio 
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registraturna pomagala – urudžbene zapisnike, kazala i popise inventarnih predmeta. 
Sačuvani su i pripadajući urudžbirani spisi za razdoblje od 1937.-1941. godine, koji se 
odnose na izvještaje o stanju obale, o lokalnim ribarima, prekršajima na moru, o 
ribolovu talijanskih ribara, izvještajima o prometu putnika, nadzoru nad objektima male 
obalne plovidbe itd.   
       Nadalje su po službenoj dužnosti vođene evidencije o prometu brodova do 10 
tona nosivosti u luci Silba, popisi s podacima o prometu roba, podaci o pomorcima, 
popisi pomorskih nesreća, ribarskih zadruga, te koncesije na javnom dobru. 
Stvaratelj je odvojeno vodio Zapisnik od 1935. – 1941. godine koji se odnosio na rad 
Jugoslavenskog društva ribara na Jadranu.   Sačuvane su i računovodstvene knjige 
ureda.  
       Inventarni popisi ureda istraživaču mogu biti zanimljive jer pružaju uvid u predmete 
i knjige koje je ovaj mali otočki lučki ured posjedovao kroz razdoblje burne prošlosti na 
ovim prostorima ( npr. slike kralja Aleksandra I., kralja Petra II., pa sve do slike maršala 
Tita). 
 
 
3.2. Odabiranje i izlučivanje 
 
       Pri sređivanju nije bilo izlučivanja zbog male količine sačuvanog gradiva. Nema 
podataka o izlučivanju prije preuzimanja gradiva. Gradivo je određeno za trajno 
čuvanje. 
 
 
3.3. Dopune 
 
       Nemamo saznanja o postojanju dopuna ovog fonda. 
 
 
 
3.4. Plan sređivanja 
 
        Uvidom u gradivo ovog fonda utvrđeno je da se sastoji od 1 kutije i 12 svežnjeva. 
Sređivanje gradiva obavljeno je po načelu funkcionalne pertinencije i zadržavanjem 
prvobitnog reda tamo gdje je to bilo moguće. Fond je podijeljen u tri serije. Gradivo iz 
razdoblja Druge austrijske uprave ( 1890.-1918.) izdvojeno je u prvu seriju Predspisi 
iz austrijskog razdoblja.  Druga serija nazvana je prema stvaratelju u čijem periodu 
je nastao najveći dio gradiva - Uredsko poslovanje ureda Lučkog zastupništva 
Silba. Treća serija Jugoslavensko društvo ribara na Jadranu nazvana je  prema 
istoimenom društvu osnovanom 1931. godine u Splitu.  Kao što je već navedeno, pri 
sređivanju ovog fonda primijenjena su dva principa sređivanja. Gradivo prve, druge (od 
treće do šeste podserije) i treće serije sređeno je prema načelu funkcionalne 
pertinencije.  
       Gradivo prve serije Predspisi iz austrijskog razdoblja odnosi se na vrijeme kada 
je stvaratelj djelovao za vrijeme austrijske vladavine i za vrijeme kratke okupacije Italije 
nakon Prvog svjetskog rata. Odluci da se sačuva jedinstvenost fonda pridonijela je 
fragmentarna sačuvanost gradiva kao i nepostojanje fonda kojem bi gradivo pridružili. 
Naime radi se o jednom Inventaru u kojem je stvaratelj nastavio s upisima bez ikakve 
promjene vezane za političku smjenu vlasti.  
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       Druga serija Uredsko poslovanje Lučkog zastupništvo Silba podijeljena je na 
šest podserija, Za gradivo ove serije primijenjen je princip uspostave prvobitnog reda, 
točnije za njenu prvu i drugu podseriju. To je bilo moguće provesti jer su sačuvana 
izvorna registraturna pomagala ( urudžbeni zapisnici, kazala urudžbenih zapisnika i 
Inventari materijalnih predmeta ureda). Ova serija sastoji se od dokumentacije koja 
datira od 1942.-1948. godine i obuhvaća podatke nastale nakon prestanka rada ovog 
ureda. Kako nije bilo moguće tehnički razdvojiti gradivo, ono je opisano u sadržaju 
gradiva. 
       Najveći dio sređivanja odnosio se na rekonstrukciju izvornog kronološkog reda 
među spisima kako bi se gradivo moglo učinkovito pretraživati prema postojećim 
obavijesnim pomagalima. Spisi su relativno dobro sačuvani i složeni su kronološki, 
odnosno od manjeg prema većem urudžbenom broju. 
         Treća serija Jugoslavensko društvo ribara na Jadranu sadrži dokumentaciju 
vezanu za rad ovog ribarskog društva. Iako  se radi o maloj količini gradiva odlučeno 
je da se stavi u posebnu seriju iz razloga što je stvaratelj spise ove serije posebno 
odlagao, te je za njih vodio zasebni Zapisnik. Na ovaj način istaknut je  rad i postojanje 
ribarskog društva na Jadranu. 
      Identifikacijom gradiva utvrđeno je da se među dokumentima nalazilo gradivo iz 
drugih fondova, koje je popisano i priključeno tim fondovima (HR-DAZD-126 Lučka 
kapetanija Biograd , HR-DAZD-164 Narodni odbor općine Silba i Lučko zastupništvo 
Olib). Iz fonda je izdvojeno gradivo nastalo u razdoblju talijanske uprave u Dalmaciji 
(1941.-1943.) i od njega će napravljen novi fond.   
  
Gradivo je sređeno na osnovi slijedećeg plana sređivanja: 
 
1. Predspisi iz austrijskog razdoblja (1890.-1918.) 

1.1. Inventar ureda Lučkog zdravstvenog odaslanstva u Silbi (Ufficio di Porto di 
porto e sanità marittima in Selve) 

 
2.  Uredsko poslovanje ureda Lučkog zastupništva Silba (1923.-1941.) 
      2.1.    Registraturna pomagala 
                2.1.1.  Urudžbeni zapisnici (1936.-1943.) 

2.1.1. Kazala urudžbenih zapisnika (1923.-1940.) 
2.1.2. Inventari materijalnih predmeta ureda Lučkog zastupništva Silba 

(1923.-1948.) 
2.2. Urudžbirani spisi (1937.-1941.) 
2.3. Lučki promet 

2.3.1. Registar dolaska i odlaska brodova u luci Silba (1936.-1943.) 
2.3.2. Registar dolaska i odlaska brodova ispod 10 tona (1925./1941.) 

2.4. Statistika 
2.4.1. Popisi o uvozu i izvozu životinja (1929./1942.) 
2.4.2. Ribarski katastar (1928./1937.) 
2.4.3. Popis registriranih ribarskih zadruga (1933./1943.) 
2.4.4. Popis pomorskih nesreća (1925./1942.) 

2.5. Pomorci 
2.5.1. Popis kvalificiranih pomoraca 
2.5.2. Popis mornara bjegunaca (1923.-1940.) 
2.5.3. Popis potpomoženika iz Pomorske uboške zaklade 

2.5.4. Registar ukrcanih i iskrcanih mornara 
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2.6. Financijsko poslovanje 
2.6.1. Novčani poslovni dnevnik ( 1934.-1945.) 
2.6.2. Knjiga predaje novčanih pošiljaka (1932.-1941.) 
2.6.3. Knjiga prijema novčanih pošiljaka (1934.-1941.) 
2.6.4. Spisak brodova i lađa koje plaćaju pristojbu za Mornarsku školu 

Kraljevića Tomislava (1937.-1944.) 
2.6.5. Registar pologa (1936.-1938.) 
2.6.6. Popis lučkih pristojbi (1923.-1932.) 
2.6.7. Blagajnički dnevnik (1923.-1926.)  
2.6.8. Registar koncesija na pomorskom dobru (1933.-1940.) 
2.6.9. Obračuni buletara ( 1927.-1941.) 

           3.     Jugoslavensko društvo ribara na Jadranu 
                3.1.    Zapisnik (1935.-1941.) 
                3.2.    Spisi zapisnika 
                3.3.    Pravila ribarskog društva  

    
 
 

4.UVJETI I DOSTUPNOST KORIŠTENJA 
 
 
4.1. Pravni položaj 
 
       Javno arhivsko gradivo 
 
 
 4.2. Uvjeti dostupnosti 
 

Gradivo ovog fonda dostupno je svim građanima sukladno Pravilniku o 
korištenju arhivskog gradiva (NN 61/2018, 121/2019) i Pravilniku o radu čitaonice 
DAZD-a. 

 
 

4.3. Autorsko pravo/uvjeti umnožavanja 
 
        Gradivo se može objavljivati i umnožavati sukladno čl. 23 Zakona o arhivskom 
gradivu i arhivima, Pravilniku o korištenju arhivskog gradiva i Pravilniku o radu 
čitaonice Državnog arhiva u Zadru. 
   
 
4.4. Jezik u gradivu 
 
      Jezik: hrvatski, talijanski, srpski 
      Pismo: Latinica, ćirilica 
 
4.5. Tvarne značajke 
 
      Papir. Nema oštećenja.  
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5. DOPUNSKI IZVORI 
 
 
5.1. Mjesto čuvanja izvornika 
   
     Državni arhiv u Zadru 
 
5.2. Postojanje preslika 
 
      Ne postoje 
 
5.3. Dopunski izvori  
 
HR-DAZD-128 Lučko zastupništvo Sali (1925.-1941.) 
HR-DAST-12 C. K. Lučko-zdravstveno izloženstvo Komiža (1830.-1918.) 
HR-DAST-16 Direkcija pomorskog saobraćaja (pomorska oblast SHS) Bakar, Split 
(1919.-1941.) 
HR-DAST-550 Lučko zastupništvo Komiža (1919.-1941.) 
HR-DAST-13 Lučki ured Krilo (1907.-1945.) 
HR-DAST-10 Lučka kapetanija II. reda Omiš (1918.-1941.) 
 
 
5.4. Bibliografija 
 
1. Beuc, Ivan,  Povijest institucija državne vlasti u Hrvatskoj (1527.-1945.), Zagreb        
1969.   
2. Bošković, Ivan, Novak Penga Helena, Bibliografija radova o otoku Silbi, Split 2021. 
3. Ivković, Frane,  „Ustroj općine Novigrad u razdoblju 1797.-1993. godine“, Novigrad 
nekad i sad, ur. Slobodan Kaštela (Sveučilište u Zadru; HAZU; Općina Novigrad; Zadar 
2016.) 
4. Sirišćević, Slavko,  Naše morske luke, Beograd 1927. 
5. Starešina, Petar, Pomorstvo Silbe, Zadar 1971. 
6. Rubić, Ivo ,Naši otoci na Jadranu, Zadar  2017. 
 
 
6. NAPOMENA 
 
     Prilikom citiranja ovog fonda navodi se naziv ustanove/kratica naziva ustanove, 
matični(identifikacijski) broj fonda, kratica naziva fonda, te broj i godina određene kutije 
ili knjige, npr.: DAZD-129, LZS, kut.2/1937. Na početku se dodaje i naziv/kratica naziva 
države, osobito za potrebe publikacija, npr.: HR-DAZD-129, LZS, kut. 2/1937. 
 
 
7. KONTROLA OPISA 
 
 
7.1. Napomena arhivista 
 
      Sumarni inventar fonda izradila je arhivistica Merica Manenica 
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7.2. Pravila i propisi 
 
      Inventar je izrađen prema međunarodnim normama: 
ISAAR (CPF) međunarodna norma arhivističkog normiranog zapisa za pravne i 
fizičke osobe te obitelji, 2. izdanje, Zagreb, 2006. 
ISAD (G) opća međunarodna norma za opis arhivskog gradiva, drugo izdanje, 
Zagreb, 2001. 
 
 
7.3. Datum opisa 
 
      Obavijesno pomagalo izrađeno je 2023. godine 
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OPIS NIŽIH RAZINA FONDA 
 
 

Oznaka/signatura:                HR-DAZD-129/1 
Naslov:                                  Predspisi iz austrijskog razdoblja 
Vrijeme nastanka gradiva:  1890.- 1918.  
Količina                                 1 knjiga 
Razina opisa:                        serija 
 
Sadržaj: 
 
     Serija se sastoji od jedne knjige koja sadrži popis inventarnih predmeta ureda u Silbi sa 
Zapisnikom predaje kojeg je talijanska uprava uručila Državi SHS. 
 

 

Sign. Naziv arhivske jedinice Vremenska 
oznaka 

Napomena Tehn. 
jed. 

1 Inventar ureda Lučkog 
zdravstvenog odaslanstva u 
Silbi ( Ufficio di porto e sanità 
marittima in Selve) 

1890.-1918. knj. 1 
pisana talijanskim 
jezikom 
 

kut. 1 

 
 
 
Oznaka/signatura:                HR-DAZD-129/2 
Naslov:                                  Uredsko poslovanje Lučkog zastupništva Silba 
Vrijeme nastanka gradiva:  1923.-1941. [1942./1948.] 
Količina:                                17 kutija 
Razina opisa:                        serija 
 
Sadržaj: 
 
      Serija sadrži dokumentaciju nastalu poslovanjem pisarnice Lučkog zastupništva u Silbi 
koja je bila zadužena za prijem i dostavu pošte, vođenje djelovodnika, te ovjeru potpisa i 
prijepisa. Budući da nije bilo moguće razdvojiti pojedine tehničke jedinice po fondovima, seriji 
je u oznaku vremena pridodana oznaka poslijespisa. 
       Podserija Registraturna pomagala odnosi se na vođenje urudžbenih zapisnika sa 
kazalima i  inventarima.  
       Urudžbeni zapisnici vođeni su na način da je svaki spis koji je zaprimljen ili odaslan 
dobivao svoj broj kronološkim redom. Rubrike u urudžbenom zapisniku pisane su tablično, a 
u izvorniku glase : 1. Broj zapisa, 2. Dan predatbe, Predavalac, nadnevak i broj podneska, 3. 
Sadržaj, 4. Rješenje i nadnevak, 5. Predspis. Nedostaju Urudžbeni zapisnici za razdoblje od 
1923.-1936. godine. U Urudžbenom zapisniku iz 1941. godine, stvaratelj je nastavio upisivati 
do 1943. godine u vrijeme talijanske okupacije. 
      Kazala urudžbenih zapisnika abecedno upućuju prema imenu, prezimenu ili pojmu na 
broj spisa u urudžbenom zapisniku. Rubrike u izvorniku glase : 1. Broj spisa, 2. Predmet, 3. 
Broj uručbenog zapisnika,4. Snop. Kazala su vođena u kontinuitetu od 1923.-1940. godine, s 
time da nedostaje Kazalo za 1939. i 1941. godinu. 
      Inventari materijalnih predmeta ureda Lučkog zastupništva Silba sastoje se od 2 knjige 
koje sadrže popise inventarnih predmeta u uredu koji su vođeni u tabelarnom obliku, a rubrike 
u izvorniku glase: 1. Broj našastara, 2. Potanki opis predmeta, 3. Broj predmeta u stanju: 
dobrom, srednjem, lošem, neuporabivom, 4. Vrednost predmeta: Din, p, 5. Opaske . Popisi su 
vođeni do 1948. godine. 
       Podserija Urudžbirani spisi odnosi se na periodična izvješća, vođenje potrebnih 
evidencija i obavljanje redovite djelatnosti vezane za poslove lučke uprave. Spisi nisu sačuvani 
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za čitavo razdoblje rada Lučkog zastupništva Silba, već samo za razdoblje od 1937.-1941. 
godine, te u fragmentima za razdoblje od  1925../1937. 
       Podserija Lučki promet odnosi se na dokumentaciju nastalu radom pismohrane lučkog 
ureda u Silbi. Sadrži evidencije o prometu brodova u luci Silba koje su vođene u obliku posebno 
propisanih obrazaca.  
       Rubrike obrazaca za Popis dolazaka i odlazaka brodova u luci Silba sadrže slijedeće 
podatke: Za brod u dolasku: 1. Tekući broj, 2. Datum, 3. Sat, 4. Ime broda, 5. Zapovjednik, 6. 
Vrst, 7. Zastava, 8. Luka pripadnosti, 9. Neto tonaža, 10. Kategorija plovidbe, 11. Broj posade, 
12. Doputovao iz, 13. U redovitoj ili vanrednoj pruzi, 14. Broj putnika, 15. Sa teretom ili bez 
tereta 
Za brod u odlasku: 16. Vanrednu pristojbu platio : Dan, 17. Vanrednu pristojbu platio : Sat, 18. 
Datum, 19. U redovitoj ili vanrednoj pruzi, 20. Vršio trgovačku operaciju, 21.Otputovao za, 22. 
Lučku pristojbu platio: Dan, 23. Lučku pristojbu platio: Iznos Din, 24. Lučku pristojbu platio:  
25. Ranije uplatio lučku pristojbu: u luci,  26. Ranije uplatio lučku pristojbu: Dan, 27. Ranije 
uplatio lučku pristojbu: broj bulete, 28. Vanrednu pristojbu platio: Dan, 29. Vanrednu pristojbu 
platio: 30.Primjedbe . Sačuvane su evidencije za razdoblje od 1942.-1943. godine, a za 1939. 
i 1940. godinu stvaratelj je unutar registra vodio evidenciju za ratne brodove i jahte.  
      Rubrike obrazaca za Popis dolazaka i odlazaka brodova ispod 10 tona u izvorniku 
glase:  Za dolazak brodova: 1. Mjesto, 2. Slobodan ili u kontumaciji, 3. Krcat ili prazan 
Za popis momčadi: 1. Datum, 2. Broj, 3. Mjesto 
Za odlazak brodova: 1. Odredjenje :mjesto, 2. Odredjenje: slobodan ili u kontumaciji, 3. Krcat 
ili prazan, 4. Broj putnika, 5. Buleta plaćene lučke pristojbe : dan, 6. Buleta plaćene lučke 
pristojbe: broj, 7. Buleta plaćene ležarine: dan, 8. Buleta plaćene ležarine :broj, 9. Opaske  
     U četvrtoj podseriji Statistika nalazi se gradivo koje se odnosi na statističke popise vođene 
u uredu stvaratelja. To su podaci vezani za popise uvoza i izvoza životinja , popisa ribarskih 
zadruga, morskih nesreća i ribarskog katastra. 
     Popis uvoza i uzvoza životinja sadrži podatke o vlasnicima životinja, vrsti i broju životinja, 
općini koja je izdala putnicu ( isprava koja dokazuje pravo vlasništva nad životinjama), ime 
broda koji je ukrcao i li iskrcao teret, luku ukrcaja i iskrcaja , te  pregled veterinara. Upisi su 
vođeni do 1942. godine. 
      U popis Ribarskog katastra stvaratelj je u tabelarnom obliku vršio upise s podacima koji 
u izvorniku glase : 1. redni broj, 2. prezime očevo ime i ime vlasnika, 3. godina rodjenja ili 
utemeljenja, 4. luka pripadnosti, 5. broj ribarske ladje, 6. naziv i broj ribarskog alata, 7. voditelj 
ribolova, 8. opaske. U svesku su  tabelarno vođeni porast i umanjenje u ribarskom katastru . 
      Popis ribarskih zadruga sadrži podatke o ribarskim zadrugama u Silbi i Premudi koji se 
odnose na naziv i sjedište zadruge, broj članova, godine utemeljenja, primljene pripomoći, 
popis i vrijednost zadružne imovine, te rad zadruge. 
      Godišnja statistika vodila se i kroz Popis pomorskih nesreća na području nadležnosti 
Lučkog zastupništva Silba. Tablica u izvorniku glasi: 1. Redni broj, 2. Ime, zastava i luka 
pripadnosti broda, 3. Bruto, neto tonaža, 4. Mesto, dan i sat nezgode, 5. Uzrok nastate 
nezgode, 6. Broj posade, 7.Spašenih, 8. Mrtvih, 9. Nestalih, 10. Teret -visina, vrst, tona i 
vrednost, dinara, 11. Vrijednost broda, dinara, 12. Visina štete broda i tereta u dinarima, 13. 
Opaske. Upisi se vrše do 1942. godine.  
       U podseriji Pomorci nalazi se dokumentacija koja je vođena u pisarnici ovog ureda, a 
odnosila se na pomorce.  
       Popis kvalificiranih pomoraca donosi podatke o imenu, prezimenu, mjestu i datumu 
rođenja, mjestu stanovanja, činu i pomorskoj oblasti koja je izdala povlasnicu. Lučki ured u 
Silbi upisao je u ovaj registrar 76 pomoraca s područja svoje nadležnosti. 
       U Lučki ured u Silbi redovito su stizala izvješća od viših nadleštava o pomorcima 
dezerterima. Temeljem tih izvješća u pisarnici stvaratelja vodio se popis svih imena pomoraca 
koji su dezertirali, a vođeni su  u Popisu mornara bjegunaca. 
       Popis potpomoženika iz Pomorske uboške zaklade odnosi se na pomorce i članove 
njihovih obitelji koji su primali pripomoć iz fonda ove udruge na području Lučkog zastupništva 
Silba. Podaci uneseni tabelarno u izvorniku glase: 1. redni broj, 2. Ime i prezime 
potpomoženika, 3. svojstvo pomorca, 4. Nadležna općina, boravište, 5. Nadnevak nastupa 
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potpomoženika, 6. Visina potpore, 6. Razdoblje od do, 7. Ukupno mjeseci, 8. Iznos pripomoći, 
9. Datum preostale potpore, 10. Razlog nastaloj izmjeni, 11. Opaske. Upisi se vode do 1944. 
godine. 
         Vođen je i Registar ukrcanih i iskrcanih mornara u kojem  nema upisa. 
Gradivo podserije Financijsko poslovanje odnosi se na računovodstvene knjige koje je ovaj 
ured vodio: Novčani poslovni dnevnik, Knjiga predaje novčanih pošiljaka, Knjiga prijema 
novčanih pošiljaka i Spisak brodova i lađa koje plaćaju pristojbu za Mornarsku školu Kraljevića 
Tomislava. Osim njih vođen je i Blagajnički dnevnik, Registar pologa, Popis lučkih pristojbi,  
naplata koncesija za pomorsko dobro, te Obračuni buletara (Buletar je naziv za obrazac 
priznanice koji se izdaje onom tko je platio lučku naknadu. Postojale su tri vrste buletara: 
buletar A, B i C. Buletar A izdavao se za lučku naknadu za 30 dana, B – povremeni promet u 
domaćim vodama, C – lučka naknada za 12 mjeseci). 
 
 

Sign. Naziv arhivske jedinice 
Vremenska 

oznaka 
Napomena 

Tehn. 
jed. 

2.1. Registraturna pomagala 

2.1.1. Urudžbeni zapisnici 

 Urudžbeni zapisnik 1936. knj. 2  (1-1446) 

kut. 9 Urudžbeni zapisnik 1937. knj. 3  (1-1468) 

Urudžbeni zapisnik 1938. knj. 4  (1-1563) 

Urudžbeni zapisnik 1939. knj. 5  (1-1600) 

kut. 10 
Urudžbeni zapisnik 1940. knj. 6  (1-1574) 

Urudžbeni zapisnik 1941.-1943. knj. 7  (1/869) 
Od br.596 upisi 
se vrše na tal.jez. 

2.1.2. Kazala urudžbenih zapisnika  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Kazalo urudžbenog zapisnika 1923.-1924. knj. 8 

kut. 11 

Kazalo urudžbenog zapisnika 1925. knj. 9 bez korica 

Kazalo urudžbenog zapisnika 1926. knj. 10 

Kazalo urudžbenog zapisnika 1927. knj. 11 

Kazalo urudžbenog zapisnika 1928. knj. 12 

Kazalo urudžbenog zapisnika 1929. knj. 13 

kut. 12 

Kazalo urudžbenog zapisnika 1930. knj. 14 

Kazalo urudžbenog zapisnika 1931. knj. 15 bez korica 

Kazalo urudžbenog zapisnika 1932. knj. 16 

Kazalo urudžbenog zapisnika 1933. knj. 17 

Kazalo urudžbenog zapisnika 1934. knj. 18 

kut. 13 

Kazalo urudžbenog zapisnika 1935. knj. 19 

Kazalo urudžbenog zapisnika 1936. knj. 20 

Kazalo urudžbenog zapisnika 1937. knj. 21 

Kazalo urudžbenog zapisnika 1938. knj. 22 

Kazalo urudžbenog zapisnika 1940. knj. 23 



15 
 

       Naziv arhivske jedinice 
Vremenska 

oznaka 
Napomena 

Tehn. 
jed. 

2.1.3. Inventari materijalnih predmeta 
ureda Lučkog zastupništva Silba 

Inventar  1923.-1948. knj. 24 kut. 1 
 Inventar (Porast i umanjenje 

Inventara) 
1924.-1948. knj. 25 

2.2. Urudžbirani spisi 

 Fragmenti 1925./1937.  kut. 2 

Spisi 1937. 1/1468 kut. 3  

Spisi 1938. 1/1563 kut. 4  

Spisi 1939. 1/1600 kut. 5  

Spisi 1940.          1/1109 kut. 6  

 1110 /1574 
kut. 7 Spisi 1941. 1/532 

2.3. Lučki promet 

2.3.1. Popisi dolaska i odlaska brodova 
u luci Silba 

Popis dolaska i odlaska brodova 1936. knj. 26 

kut. 14 

Popis dolaska i odlaska brodova 1937. knj. 27 

Popis dolaska i odlaska brodova 1937. knj. 28 

Popis dolaska i odlaska brodova 1938. knj. 29 

Popis dolaska i odlaska brodova 1939. knj. 30 

Popis dolaska i odlaska brodova 1940. knj. 31 

Popis dolaska i odlaska brodova 
Iskaz dolaska i odlaska brodova 

1941.-1943. knj. 32 od 1941. 
pisana tal. jez. 

kut. 16 

2.3.2. Popisi dolaska i odlaska brodova 
ispod 10 tona u domaćim lukama 

Popis dolaska i odlaska brodova 
ispod 10 t 

1925. knj. 33 

kut. 15 

Popis dolaska i odlaska brodova 
ispod 10 t 

1926. knj. 34 

Popis dolaska i odlaska brodova 
ispod 10 t 

1928. knj. 35 

Popis dolaska i odlaska brodova 
ispod 10 t 

1929. knj. 36 

Popis dolaska i odlaska brodova 
ispod 10 t 

1936. knj. 37 

Popis dolaska i odlaska brodova 
ispod 10 t 

1937. knj. 38 bez korica 

Popis dolaska i odlaska brodova 
ispod 10 t 

1938.-1941. knj. 39 bez korica 

2.4. Statistika  

2.4.1. Popisi o uvozu i izvozu životinja  

 Popis o uvozu i izvozu životinja 1929.-1938. knj. 40 
kut.1 

Popis o uvozu i izvozu životinja 1938.-1942. knj. 41 
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Sign. Naziv arhivske jedinice 
Vremenska 

oznaka 
Napomena 

Tehn. 
jed. 

2.4.2. Ribarski katastar 1928./1937. knj. 42 

kut. 1 2.4.3. Popis registriranih ribarskih 
zadruga 

1933./1943. sv. 43 neuvezeni 
svezak 

2.4.4. Popis pomorskih nesreća 1925./1942. knj. 44 

2.5. Pomorci 

2.5.1. Popis kvalificiranih pomoraca 1928. knj. 45  

kut. 1 

2.5.2. Popis mornara bjegunaca 1923.-1940. knj. 46 

2.5.3. Registar ukrcanih i iskrcanih 
mornara 

 knj. 47 bez upisa 

2.5.4. Popis potpomoženika iz Pomorske 
uboške zaklade 

1924./1944 sv. 48 

2.6. Financijsko poslovanje 

2.6.1. Novčani poslovni dnevnik 1934.-1945. knj. 49 kut. 17 

2.6.2. Knjiga predaje novčanih pošiljaka 1932.-1941. knj. 50 tablica 
tiskana ćirilicom 

kut.8 
 

2.6.3. Knjiga prijema novčanih pošiljaka 1934.-1941. knj. 51 tablica 
tiskana ćirilicom 

2.6.4. Spisak brodova i lađa koje plaćaju 
pristojbu za Mornarsku školu 
Kraljevića Tomislava 

1937.-1944. knj. 52 

2.6.5. Registar pologa 1936.-1938. sv. 53 korice 
oštećene vlagom 

2.6.6. Popis lučkih pristojbi 
Pronotacija lučkih taksa 

1923.-1932. sv. 54  

2.6.7. Blagajnički dnevnik 1923.-1926. sv. 55 

2.6.8. Registar koncesija na pomorskom 
dobru 

1933.-1940. sv. 56  

2.6.9. Obračuni buletara 

Obračun buletara 1927.-1934. sv. 57 bez korica 

Obračun buletara 1935.-1941. sv. 58 bez korica 
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Oznaka/signatura:                HR-DAZD-129/3 
Naslov:                                  Jugoslavensko društvo ribara na Jadranu 
Vrijeme nastanka gradiva:  1935.-1941. 
Količina:                                1/5 kutije 
Razina opisa:                        serija 
 
Sadržaj: 
 
      Serija sadrži gradivo koje je stvaratelj posebno odlagao u svom uredu, a sastoji se od 
dokumentacije vezane za Jugoslavensko društvo ribara na Jadranu. 
Gradivo sadrži fragmentarno sačuvane spise koji su u ovaj ured stizali od Direkcije pomorskog 
saobraćaja Kraljevine Jugoslavije, Jugoslavenskog društva ribara na Jadranu-Split, te od 
Lučke kapetanije I. reda Šibenik. To su bile Okružnice, Oglasi, Poslovnik društva, godišnji 
obračuni i popisi članova društva.  
      Spisi se mogu pretraživati prema Zapisniku koji je vođen za svaku godinu, počevši od 
rednog broja 1. Rubrike u Zapisniku pisane su tablično, a u izvorniku glase : 1. broj zapisnika, 
2. dan primitka, 3. tko šalje, nadnevak i broj podneska, 4. sadržaj, 5. riješenje i nadnevak, 6. 
primjedbe. 
      Među gradivom ove serije nalazi se i knjižica „Pravila Jugoslavenskog društva ribara na 
Jadranu“ koja sadrži opće odredbe društva: cilj i djelokrug, prava i dužnosti članova, organe 
društva i sl.  

 

 

Sign. Naziv arhivske jedinice Vremenska 
oznaka 

Napomena  Tehn. 
jed. 

  3. Jugoslavensko društvo ribara 
na Jadranu 

3.1. Zapisnik  1935.-1941. br. 59  
neuvezeni svezak, 
popunjena 2 lista 

kut. 8 

3.2. Spisi zapisnika 1935./1941. 1 svežnjić 

3.3. Pravila ribarskog društva 1936. br. 60  
uvezena knjižica 
„Pravila 
Jugoslavenskog 
društva ribara na 
Jadranu“ tiskana 
1936. Trgovačka 
tiskara, Split 

 


